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ВИЯВЛЕННЯ МАРКЕРІВ ГЕПАТИТІВ В І С СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ 
РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
Хоронжевська І.1, Мартинюк Г.2, Мороз В.1, Сафонов Р.1, Бялковський О.1
1м. Рівне, ДУ «Рівненський обласний лабораторний центр МОЗ України»
2м. Рівне, Рівненська центральна міська лікарня, 

Тестування на маркери гепатитів В і С (ГВ і ГС) населення — один з ключових індикаторів 
у програмі моніторингу вірусних гепатитів. 

Методи. Аналізували показники тестування на маркери ГВ і ГС жителів Рівненської області 
згідно зі статистичними формами звітності за 2017–2018 рр. Проводили дослідження для 
виявлення антитіл до вірусу гепатиту С (анти-ВГС), HBsAg вірусу гепатиту В (ВГВ), у різних 
груп населення методом імуноферментного аналізу (ІФА) та детекцію РНК ВГС і ДНК ВГВ ме-
тодом полімеразної ланцюгової реакції (ПЛР) у вірусологічній лабораторії (ДУ «Рівненський 
ОЛЦ МОЗ України»).

Результати. У 2017 р. в області були обстежені на анти-ВГС 31 095 осіб, серед них у 648 
(2,08 %) в крові виявили анти-ВГС. У 2018 р. кількість протестованих на цей маркер ГС осіб 
зменшилась на 5,0% і склала 29 539, серед них у 435 (1,48 %) були виявлені анти-ВГС. HBsAg 
виявляли у 0,83 % (460 з 55 544 протестованих осіб ) у 2017 р. та у 0,73 % (416 з 57 234 
обстежених ) — у 2018 р. Серед 23 413 донорів крові, яких тестували на HBsAg і анти-ВГС 
у 2017–2018 рр., ці маркери вірусних гепатитів були виявлені відповідно у 67 (0,29 %) та 
112 (0,48 %) осіб; серед обстежених вагітних ці показники становили відповідно 0,23 % (65 
із 28 402 обстежених) та 0,58 % (61 із 10 560 обстежених осіб). За цей період серед хворих 
наркодиспансерів HBsAg виявляли у 7,4 % осіб, анти-ВГС — у 29,37 %, у пацієнтів з венерич-
ними хворобами — 0,96 % і 2,65 % відповідно. Носії HBsAg та анти-ВГС в крові є активними 
джерелами інфекції вірусів гепатитів, серед них у 65,57 % виявили ДНК вірусу ГВ та у 74,85 % 
виявляли РНК вірусу ГС методом ПЛР.

Висновки. Необхідно систематично проводити моніторинг тестування на маркери 
гепатитів В і С населення на адміністративних територіях для досягнення рівня до 2030 р., 
коли 90% осіб знають про свій статус, і 80% з них отримують належне лікування.

ПРОФІЛАКТИКА ПАРАЗИТАРНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ЯК ВАЖЛИВА 
СКЛАДОВА ОХОРОНИ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я
Чегодайкіна Н.С.1, Махота Л.С.1, Чумаченко Т.О.2
м. Харків, Державна установа «Харківський обласний лабораторний центр МОЗ 
України», 
м. Харків, Харківський національний медичний університет

Паразитарні захворювання є актуальною медичною і соціально-економічною проблемою.
Щорічно в Україні реєструється близько 200 тисяч випадків паразитозів. Проте офіційна 

статистика не відображає дійсної захворюваності населення.
За даними статистичних звітів кількість зареєстрованих випадків паразитозів у Харківській 

області щороку зменшується (2012 р. — 8042 випадків, 2018 р. — 4616), що свідчить не про 
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Наукові здобутки та інноваційні технології в сучасній медицині  (Інфікційні хвороби...)



поліпшення епідемічної ситуації, а про зниження виявляємості. Найбільш вразливими контин-
гентами є діти, питома вага яких у структурі паразитозів по області складає близько 85,0 %. 

Більшість кишкових гельмінтозів можна віднести до «мовчазних» хвороб, що призводить 
до їх пізньої або випадкової діагностики. Тривале знаходження паразитів в організмі людини 
впливає на її психічний розвиток, спричиняє алергізацію організму, зменшує ефективність 
вакцинопрофілактики, що негативно позначається як на загальному стані зараженої людини, 
так і на громадському здоров’ї загалом.

З розвитком міжнародного туризму та трудової міграції збільшуються ризики щодо поши-
рення серед місцевого населення «нових» для України паразитарних захворювань, які можуть 
укоренитися на території країни і примножити медичний, соціальний та економічний тягар. 

Однією з невід’ємних складових біологічної безпеки країни повинен стати системний і по-
вний моніторинг за переносниками інфекцій, що вимагає професійного підходу та відновлення 
кадрів ентомологічного профілю в системі охорони громадського здоров’я. 

Таким чином, зменшення уваги до паразитозів, відсутність новітніх систем профілактики 
на рівні держави може призвести до погіршення стану здоров’я населення, особливо дітей. 
В умовах реформування медичної галузі профілактика паразитарних захворювань повинна 
стати невід’ємною складовою у системі охорони громадського здоров’я України.

ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОҐІЯ

СУЧАСНА ДІАГНОСТИКА ТА ОПТИМІЗАЦІЯ ЛІКУВАННЯ 
МІКРОСПОРІЇ У ДІТЕЙ
Лаврушко С.І.1,2

1м. Полтава, Українська медична стоматологічна академія
2м. Полтава, Комунальне Підприємство «Полтавський обласний клінічний 
шкірно-венерологічний диспансер Полтавської обласної ради»

Мета роботи — підвищити ефективність лікування хворих на мікроспорію дітей шляхом 
застосування в комплексній терапії пробіотично-вітамінного комплексу «Бревелак».

Матеріали та методи. Під спостереженням перебували 55 дітей хворих на мікроспорію. У 
16 хворих були супутні застудні захворювання: гострі респіраторні вірусні інфекції та їх усклад-
нення. Всіх хворих на мікроспорію розподілили на 3 групи. Пацієнтам 1-ї та 2-ї груп призначали 
гризеофульвін у таблетках з розрахунку 21–22 мг/кг за 2–3 прийоми. Всім хворим 3-ї групи 
призначено тербінафін в таблетках. Системну терапію поєднували із зовнішнім лікуванням 
2 % кремом сертаконазолу нітрату. Крім того, всім хворим призначено пробіотично-вітамінний 
комплекс «Бревелак». Тривалість лікування в 1-й та 2-й групах становила від 3 до 6 тижнів, 
у 3-й — від 1 до 5 тижнів.

Результати та обговорення. У всіх 55 хворих досягнуто клінічного та етіологічного оду-
жання. Тривалість лікування становила від 1 до 6 тижнів. Введення до комплексу лікування 
хворих на мікроспорію пробіотично-вітамінного препарату «Бревелак» дало змогу підвищити 
ефективність і поліпшити результати лікування, уникнути розвитку супутніх застудних за-
хворювань. Спостерігалася хороша переносність препаратів.

ХVІI З’їзд ВУЛТ, Полтава, 14—16 листопада 2019 року
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